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ВСТУП 

У сучасному освітньому середовищі розвиток емоційного інтелекту учнів 

стає все більш важливим. Успішне впровадження емоційної складової в 

навчальний процес не лише підвищує академічні досягнення, але й сприяє 

гармонійному розвитку особистості учнів, їхньому вмінню ефективно 

спілкуватися, працювати в команді та адаптуватися до викликів сучасності.  

Вивчення англійської мови, як одного з ключових інструментів глобального 

спілкування, вимагає створення умов, що забезпечують комфортну атмосферу, 

позитивний емоційний фон і високу мотивацію до навчання. 

Емоційний інтелект є важливою умовою формування позитивного ставлення 

до навчання та мотивації, оскільки він охоплює здатність усвідомлювати, 

виражати та керувати власними емоціями, а також розуміти й впливати на емоції 

інших учасників освітнього процесу. У традиційній освіті, де часто акцентується 

увага на когнітивних аспектах, емоційна складова може залишатися поза увагою. 

Водночас сучасні дослідження показують, що саме емоційний комфорт учнів 

визначає їхню готовність до сприйняття нового матеріалу, активної участі у 

навчальних заходах та довготривалого збереження інтересу до навчання. Тому 

створення емоційно сприятливого середовища на уроках англійської мови стає 

важливим завданням для педагогів. 

В таких умовах виникає потреба у дослідженні впливу емоційного інтелекту 

на мотивацію учнів, особливо на уроках англійської мови. Проблема розвитку 

емоційного інтелекту серед учнів є важливою для вдосконалення системи освіти в 

Україні в умовах її реформування. Навчання в школі стає неефективним без 

створення безпечного емоційного середовища. Таким чином, для педагогів стає 

важливим вдосконалювати вміння усвідомлювати та керувати своїми емоціями та 

емоціями дітей, розуміти та приймати почуття учнів, ефективно взаємодіяти на 

уроках за допомогою різних інструментів. 

 Успішність навчання залежить від розвитку емоційного інтелекту. Коли 

здобувач освіти не лише аналізує інформацію, але й сприймає її на емоційному 

рівні, стає можливим якісне засвоєння навчального матеріалу. Емоційно насичені 
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уроки стимулюють пізнавальну активність учнів, що є основою для формування 

нових знань. Знання, отримані з урахуванням емоцій, мотивують учнів до 

подальших досліджень та пізнання. Освіта, яка активно залучає емоційну сферу, 

сприяє розвитку ціннісного ставлення до знань, оточуючого світу та взаємодії з 

іншими людьми.   

Актуальність дослідження обумовлена недостатнім вивченням питання 

емоційного аспекту вивчення англійської мови. Сучасне життя характеризується 

постійною комунікацією та взаємодією з багатьма людьми і ситуаціями, що 

супроводжуються переживанням різноманітних емоцій і почуттів. Тому емоційна 

складова людини та її дослідження були актуальними в минулому і залишаються 

такими сьогодні. В умовах змін у різних сферах життєдіяльності суспільства 

важливо вміти адаптуватися, своєчасно і адекватно реагувати на процеси 

навколишнього світу, чітко розуміти та ідентифікувати як власні емоції, так і 

емоції оточуючих. Такі властивості характерні для поняття емоційного інтелекту. 

Науковці вважають, що емоційний потенціал відіграє важливу роль у житті 

людини. Високий рівень емоційного інтелекту дає змогу  встановлювати стійкі 

міжособистісні відносини, краще мотивувати себе та інших, проявляти активність 

і творчість, зберігати працездатність навіть в умовах змін і стресу. Одночасно 

створення сприятливого емоційного середовища на уроці значно впливає на 

мотивацію та активність учнів. 

Мета і завдання дослідження  

Мета магістерської роботи – вивчення та аналіз впливу емоційної складової 

уроку на розвиток мотивації учнів до вивчення англійської мови. Зокрема, 

досліджено чинники, що впливають на усвідомленість власних емоцій, емпатію, 

соціальні навички та здатність до успішної комунікації в контексті змішаного 

навчання. Поставленою метою передбачено виконання низки завдань:  

 провести огляд наукової літератури аналіз ролі емоційного інтелекту у 

навчальному процесі; 

 визначити головні чинники, які сприяють розвитку емоційного інтелекту та 

позитивному ставленню учнів до навчального процесу; 
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 дослідити практичний вплив різних форм використання ІКТ на емоційний 

стан і мотивацію учнів; 

 розробити рекомендації для педагогів щодо включення емоційного 

компоненту уроків англійської мови. 

Об’єкт дослідження – організація навчального процесу на уроках 

англійської мови.  

Предмет дослідження – емоційний аспект вивчення англійської мови, його 

вплив на мотивацію та сучасні інструменти вчителя для створення сприятливого 

емоційного освітнього середовища .  

Методи дослідження: теоретико-методологічний аналіз для здійснення 

класифікації та структуризацї основних понять та наукових джерел, а також 

розгляду та узагальнення даних наукових досліджень; емпіричні методи 

дослідження, а саме спостереження та порівняння. 

Теоретичне значення дослідження полягає у визначенні ефективних 

педагогічних підходів, які допоможуть інтегрувати емоційний компонент у 

навчальний процес. Емоційний інтелект включає в себе низку ключових 

компонентів, таких як усвідомлення емоцій, регуляція емоцій, виявлення емпатії 

та ефективна комунікація, що робить його важливим аспектом розвитку 

особистості. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження 

можуть слугувати основою для використання ІКТ на уроках англійської мови для 

створення сприятливого освітнього середовища та використання ІКТ, як 

інструментів, які сприятимуть мотивації до навчання. 

 Структура дослідження. Магістерська робота містить вступ, три розділи, 

висновки до кожного з розділів, загальні висновки, список використаних джерел 

та додатки. 

Апробація результатів. Основні результати дослідження апробовані на ХІІ 

студентській інтернет-конференції «Мова у міждисциплінарному контексті 

безперервної освіти» (02-04 квітня 2024 р.), Щорічній звітній конференції 
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студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка (09-10 квітня 2024 р.). 

Публікації.   

1. Вплив формувального оцінювання на мотивацію та успішність у 

навчанні англійської мови. Матеріали XІІ Міжнародної студентської інтернет-

конференції «English in Interdisciplinary Context of long-life Education». Кам’янець-

Подільський, 02-04 квітня 2024 р., С. 31-34. 

2. Нетрадиційні форми проведення уроку англійської мови. Збірник 

наукових праць студентів та магістрантів Кам'янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка.  Кам’янець-Подільський: 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2024. 

Випуск 18. т. 39-41. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків до кожного розділу, загальних висновків, списку використаних джерел 

(90 позицій) та додатків. Повний обсяг дослідження – 96 сторінки, основного 

тексту – 78 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Емоційний аспект вивчення англійської мови має незаперечний вплив на  

мотивацію та активність учнів на уроках англійської мови. Аналіз наукових 

джерел підтвердив, що емоційний інтелект учнів є важливою складовою їхньої 

успішності. Розуміння і керування емоціями дає змогу учням подолати 

тривожність під час ознайомлення з новим матеріалом чи під час проходження 

контрольного тестування, підвищити впевненість у собі та зберегти мотивацію до 

навчання. Використання ІКТ є потужним інструментом підвищення ефективності 

навчання, розвитку емоційного інтелекту та створення емоційно сприятливого 

середовища на уроках англійської мови. 

Важко переоцінити важливість емоційного інтелекту для успішного 

навчання, адже саме емоційний інтелект значною мірою  впливає на здатність 

учнів подолати складнощі у навчанні, керувати власними емоціями, спілкуватися з 

однолітками та зберігати мотивацію до навчання та пізнання. Використання 

інтерактивних методів навчання, таких як рольові ігри, дискусії та круглий стіл, 

мозковий штурм та інших  сприяє формуванню так званої емоційної грамотності. 

Проведений теоретичний аналіз доводить, що емоційний аспект є ключовим не 

лише для розвитку основних видів мовленнєвої діяльності,  але також і для 

соціально-емоційного  розвитку особистості. 

Застосування ІКТ, різноманітних ігрових технологій та нетрадиційних форм 

уроків є вагомим чинником забезпечення емоційного залучення учнів на уроках 

англійської мови. Інтеграція мультимедійних платформ, таких як Quizlet, Kahoot 

та відео із YouTube, допомагає учням ефективніше засвоювати навчальний 

матеріал, особливо складні теми за рахунок емоційної складової та візуалізації. 

Такі підходи  підвищують самооцінку та зацікавленість учнів завдяки елементам 

гри та миттєвому зворотному зв’язку. Нетрадиційні форми уроків, зокрема 

«перевернутий урок»,  проєктна діяльність, мозковий штурм, дебати формують у в 

учнів креативність, критичне мислення та здатність до командної роботи, що є 

важливими складниками успішного навчання у сучасному суспільстві. 
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Проведені анкетування та спостереження на уроках англійської мови під час 

виробничої практики засвідчии, що використання таких ресурсів, як інтерактивні 

презентації, онлайн-тести,  автентичні відеоматеріали, значно підвищують 

зацікавленість учнів і створюють позитивну атмосферу на уроці англійської мови.  

Учні високо оцінили візуальну  привабливість та актуальність різноманітного 

відеоконтенту, інтерактивність Quizlet та можливість самостійно слідкувати за 

результатами своєї роботи завдяки зворотному зв’язку. Дослідження також 

виявило, що гейміфікація завдань та наявність елементу змагань на уроках значно 

мотивують учнів покращити свої результати. Отже, платформи, на зразок як 

Quizlet і Kahoot, забезпечують можливість цікавої та різнопланової роботи, а 

багаторазове виконання таких завдань забезпечує впевненність у власних силах. 

Використання відеоматеріалів із YouTube дає змогу  учням не просто зануритися в 

мовне середовище, а стимулює зацікавленість за вдяки актуальному яскравому 

контенту., покращуючи їхні аудіювання й вимову. 

Таким чином, емоційний інтелект є важливою складовою навчального 

процесу. Здатність учнів керувати емоціями, взаємодіяти з іншими та 

підтримувати позитивний емоційний фон є ключовою умовою ефективного 

навчання. Формування емоційного інтелекту через інтерактивні методи сприяє 

розвитку особистості з високою мотивацію до навчання та саморегуляцією. 

При цьому інформаційно-комунікаційні технології варто розглядати  як 

інструмент, який допомагає адаптувати навчальний процес до потреб сучасних 

учнів, створювати для них комфортне навчальне середовище та забезпечити 

індивідуальний підхід до кожного учня. Учні, які відчувають емоційний комфорт, 

проявляють більшу відкритість та краще сприйняття нового матеріалу, вищу 

активність та залучення в навчальний процес. Разом з тим присутня емоційна 

напруга, стрес або байдужість однозначно знижують мотивацію, що 

безпосередньо впливає на досягнення у навчанні. Таким чином, сприяння 

розвитку емоційного інтелекту учнів на уроках англійської мови стає надзвичайно 

важливим завданням. Зазначимо, що дослідження значення емоційної складової в 

контексті вивчення іноземної мови є об'єктом великого інтересу для вітчизняних 
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та зарубіжних науковців, що спеціалізуються у галузі освіти. Це пов’язано з тим, 

що досягнення у навчанні, вибір ефективних методів, прийомів та інструментів 

навчання, спрямованих на перетворення процесу вивчення мови не просто в 

необхідність, а  в позитивний та бажаний процес, становлять основні теми 

обговорення. Взаємозв’язок вивчення мови та розвитку навичок, які сприяють 

ефективній адаптації учнів до сучасних умов, знаходиться у центрі уваги 

науковців та фахівців, які працюють у сфері освіти. Тема емоційного аспекту 

вивчення англійської мови  та його вплив на розвиток мотивації учнів до 

навчання,  потребує подальшого  дослідження. 

Таким чином, для підвищення мотивації до навчання вчителям 

рекомендується використовувати гейміфікацію завдань, інтеграцію 

мультимедійних ресурсів, а також залучати учнів до створення власних проєктів із 

використанням сучасних технологій. Отже, інтерактивні підходи до вивчення 

англійської мови  не лише покращують освітній процес, а й формують в учнів  

позитивний емоційний стан, що є запорукою їхньої мотивації, впевненості та 

досягнення успіхів у навчанні.  
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